

嘉義市大事紀

114 年 10 月大事紀

月	日	內 容	單位
1	1	114 年寺廟負責人座談會於市府 8 樓舉辦，市長黃敏惠頒發 114 年度評核獲頒公益慈善、社會教化事業績優寺廟獎狀、贊助寺廟負責人聯誼活動感謝狀及宗教場所低碳認證證書等；也感謝各寺廟致力社會教化、協助關懷弱勢族群。	民政處
		辦理「流感及新冠疫苗接種」啟動儀式，公費流感及新冠 LP.8.1 疫苗同步分兩階段開打，副市長林瑞彥、疾管署南區管制中心科長李珍儀共同出席，呼籲民眾踴躍接種，降低重症發生風險。（聯合報）	衛生局
2	2	為推動智慧化與永續化便民稅務服務，財稅局舉辦「從櫃檯到指尖 跨域便民新體驗」活動，邀請本市各里里長實地體驗「智能櫃員機」申辦稅務文件的便捷流程，並宣導防詐阻詐好幫手「稅籍十地籍異動即時通」服務。	財政稅務局
		114 年嘉義市中小學聯合運動會一開幕典禮假本市東區體育館舉辦，市長黃敏惠抵達現場。本市落實運動「向下扎根、全民參與」的核心理念，對於體育運動及融合教育的推動更是不遺餘力。	教育處
		嘉義市政府於鈺通大飯店舉辦「嘉義市 114 年臺灣女孩日活動記者會暨成果展」，同步展出「2025 女孩日影像培力營」6 組學員團隊的紀錄短片成果。市長黃敏惠到現場欣賞女孩們的創意影片，鼓勵女孩以多元媒介自我表達。（自立晚報）	社會處
3	3	財政部「114 年度促進民間參與公共建設業務考核計畫」，獲財政部評定 B 組優等。	財政稅務局
		辦理「嘉義市西區區政大樓興建工程」上樑典禮，由市長黃敏惠偕同議長陳姿奴執行上樑儀式，祈求工程順利進行。	西區區公所
		本所辦理「嘉義市災害防救區域聯防兵棋推演」，協調市政府各防災單位、防災協作中心、區域聯防合作單位及嘉義縣民雄鄉公所等跨部門合作，涵蓋災情查報、應變處置、居民疏散及收容安置等，務求在災害發生時能迅	東區區公所

月	日	內 容	單位
		速有效因應。	
		嘉義市政府首創「二地居—游牧者計畫」徵選出 10 組青年行動團隊，於有事青年實驗室辦理「嘉義二地居。一起住+1」成果展記者會，市長黃敏惠出席聆聽青年創意行動分享，並肯定青年發揮創意能量落地實踐。(中央社)	社會處
4		嘉義市閱讀品牌「桃城文學什光紀」今年以「迴響嘉義 321」為主題。市長黃敏惠在檜意森活村參與「開幕式暨杉聲讀演會」，透過音樂、對談及駐點闖關等精彩活動，啟動 2025 年桃城文學什光紀「迴響嘉義 321」。(中央社)	文化局
5		市長黃敏惠率團前往美國紐約地區考察，除參訪當地的學校、博物館、棒球場等建設，更再次前往姐妹市雪城市參與「慶祝中華民國 114 年國慶升旗典禮」，為城市交流再寫新篇章。	民政處
		市長黃敏惠參觀第五屆有事青年節假中央廣場舉辦，這是一場由青年主導、全齡共創的城市實驗——讓創意與設計走入日常，讓世代在遊戲中理解彼此。	智慧科技處
6		本局德安消防分隊分隊長張維達與建國科技大學土木系講師蔡慕凡，運用數位與土木專業研發「雙震波耐震建築創新教學模組」，於 2025 第二十一屆烏克蘭國際發明展榮獲金牌，並已獲新型專利。	消防局
8		本市 114 年度語文競賽頒獎典禮於北興國中舉行，由副市长林瑞彥為獲獎選手及團體學校頒獎。今年榮獲特優的選手共計 189 位，團體組共有 16 所學校獲獎，其中各項目、各組共 73 位最優秀的選手將代表嘉義市參加全國語文競賽。	教育處
		長照中心與數位發展部數位產業署辦理「高齡照顧數位輔助研發及場域驗證落地實用發展計畫」媒合會，共計 73 人出席。	衛生局
10		本所假精忠新城中庭舉辦「慶祝雙十節活動」，副市长林瑞彥在區長王志峰及市府團隊的陪同下，共同參加升旗典禮。現場約有六百多位民眾熱情參與，隨著國旗歌樂聲響起，眾人莊嚴地向國旗敬禮，場面隆重且感人。	東區區公所

月	日	內 容	單位
	13	「2025 諸羅搖滾音樂祭」於 10 月 11、12 日在嘉義市中央廣場熱情登場，兩日吸引超過 12 萬人次參與，28 組金曲、金音獎樂團輪番開唱，現場氣氛熱力沸騰。副市長林瑞彥也特別到後台為團隊加油打氣，並走訪市集與攤商熱情互動。(中央社)	文化局
	15	114 年全國運動會嘉義市代表隊授旗典禮假市府前廣場舉辦，副市長林瑞彥抵達現場，期勉代表隊成員全力以赴，展現最優異的表現，奪得佳績為嘉義市爭取榮譽！	教育處
		東區公所於禮堂舉行「企業防災合作備忘錄」簽署儀式，邀集在地企業——鑫展開發有限公司、梁社漢排骨-嘉義林森店及尊翔生命禮儀服務共同參與，藉由各民間企業團體的專業與資源，強化東區災時支援體系，提升災害防救能量。	東區公所
		「穿城之水。藍綠環圈-道將圳水綠廊道營造工程」榮獲 -IFLA-APR LA Awards 2025(國際景觀建築師協會亞太區大賞)公園與開放空間類 Honourable Mention 佳作。	建設處
		嘉義市育英里「育英火雞隊」及鳶尾花人文促進協會兩代表隊參加國健署 2025 年長者活躍老化競賽全國總決賽，拿下常勝組及新秀組銅獎，為嘉義市爭光。(墨新聞)	衛生局
	16	國際獅子會 300-E1 區及嘉鳳獅子會捐贈 2 台 AI 全自動眼底攝影儀器予嘉義市政府，守護嘉義市市民及糖尿病患視力健康。(中時新聞)	衛生局
	17	114 年慶祝重陽節「攜手相伴 長長久久」金婚禮讚活動，共計有 72 對長輩參與。由市長黃敏惠贈送全聯禮券 600 元及文竹花藝組、議長陳姿妏贈送葡萄籽油一組給參與的金婚長輩。	社會處
	18	「績優志願服務人員表揚大會」，市長黃敏惠頒獎感謝志工以愛心與行動守護城市，讚譽他們是「沒有穿披風的超人」。(聯合新聞網)	社會處
		市長黃敏惠偕副總統蕭美琴前往拜訪百歲人瑞陳黃血女士，藉佳節傳達感謝長輩們拚搏一生為家為社會付出奉獻、敬老愛老的誠摯心意。	社會處

月	日	內 容	單位
	19	「2025 光織影舞」全國首創結合迪士尼經典動畫《愛麗絲夢遊仙境》主題光影藝術展，提升城市國際形象，規劃八大光影藝術展區，融合光影科技與故事情境。10 月 4 日至 10 月 19 日活動，吸引超過 105 萬參觀人潮。	觀光新聞處
	20	本局邀請夏韻芬理財專家蒞臨演講，分享 AI 時代與壽命延長的時代，如何建立穩健理財與健康生活的雙軌策略。(中央社)	衛生局
	21	嘉義迎來建城 321 年，市長黃敏惠北上於台北花漾展演空間出席「320+1 嘉義市城市博覽會」記者會，分享策展理念，並宣布將與荷蘭建築團隊 MVRDV 合作打造全台首座以木構為核心的永續展館；市博原創吉祥物「桃喜」也首次亮相。(聯合新聞網)	文化局
	22	嘉義市第四度拿下《今周刊》「永續城市特優獎」，以穩健的治理基礎與多面向的永續行動，展現城市持續邁向幸福與永續的決心。市長黃敏惠北上領獎並感謝《今周刊》與市民對嘉義市的肯定。	觀光新聞處
		本局救護人員因即時施以 CPR 及自動心肺復甦機急救而成功救回住家昏倒 OHCA 案件患者，該患者滕東榮與曾瓊寬夫婦為感念救命之恩，捐贈 2 組「氣動式自動給氧器」予本局後湖分隊，期望提升救護裝備效能。	消防局
	23	市長黃敏惠於鈺通大飯店主持「嘉屋示範案公開徵集說明會」，正式啟動 2025 嘉屋示範案！以林業文化為底蘊，結合氣候與人文特色，打造宜居建築品牌。	都發處
		「114 學年度公私立教保服務機構園長及主任會議」，市長黃敏惠親自到場與幼教夥伴交流，感謝大家長期投入幼教，並強調市府會持續投入資源，共同打造更優質、友善的學前環境。(自立晚報)	教育處
		嘉義市政府舉行《現正「銀」業中》——高齡及中高齡友善就業友善職場標章頒獎暨銀髮就業特展開幕典禮，展現嘉義市推動活躍老化、鼓勵銀髮朋友勇敢追夢的豐碩成果。(華景新聞網)	社會處
		因應非洲豬瘟疫情，農業部宣布自 10 月 22 日中午 12 時起全面禁止廚餘養豬。目前嘉義市收運之廚餘暫以焚化方式應急處理，一般民眾隨垃圾車排放廚餘不受影響；	環保局

月	日	內 容	單位
		若店家及列管事業係採專案進焚化廠方式處理。	
24		舊嘉義菸葉廠迎來產業記憶與城市新生的交會時刻。市府舉辦「再見嘉芬—舊嘉義菸葉廠特展」，市長黃敏惠陪同嘉菸廠資深員工「回娘家」，重返見證嘉義產業榮景的歷史現場。(聯合新聞網)	文化局
		嘉義市政府辦理「2025 全國交趾陶工藝獎」以嘉義城市意象與在地文化元素為主題，吸引全國參賽者響應，共計徵得 265 件作品。今日舉行頒獎典禮，由市長黃敏惠為所有獲獎者頒獎。(奇摩新聞)	文化局
25		市長黃敏惠帶領市府團隊出席「湖子內社區公園綠地新建工程」祈福動土典禮，打造全齡共享、宜居永續新生活圈。	建設處
26		市長黃敏惠至 KANO 遊客中心出席 AI 雙向翻譯機啟用記者會，宣告嘉義市成為非六都第一個將 AI 翻譯導入旅遊諮詢服務的縣市政府。	觀光新聞處
27		嘉義市政府於市府中庭舉辦「320+1 嘉義市城市博覽會」記者會，市長黃敏惠帶領市府團隊、攜手超過百家在地品牌齊聚一堂，展現嘉義產業共榮與城市發展的蓬勃能量。(中央社)	文化局
28		嘉義市出現今年首例日本腦炎，衛生局呼籲民眾落實防蚊措施，按時攜帶家中幼兒接種日本腦炎疫苗。(公視)	衛生局
29		市長黃敏惠連續三年獲評為《天下雜誌》全國施政標竿首長，並帶領嘉義市拿下今年首次調查的「慢老城市」非六都組冠軍；在「永續幸福城市大調查」中，嘉義市更榮獲非六都本島第一的肯定。 辦理 114 年資源回收個體業者關懷活動，將嘉義文財殿、嘉義城隍廟、嘉邑行善團及九華山地藏庵等單位提供之物資捐給嘉義市資源回收個體業者，表達對個體業者關懷，傳遞社會溫暖與支持。(台灣好報)	觀光新聞處 環保局
30		舉辦「新永續淨零成果發表記者會暨城市論壇」，以「共創、共論、共好」為主題，展現環境、循環、運輸與調適成果。市長黃敏惠表示，嘉義以「新永續淨零」為核心，屢獲永續殊榮，展現綠色轉型決心。	環保局

月	日	內 容	單位
		文化部長李遠至嘉義市實地勘查昭和 J18 等重要文化資產的災損情況，同時帶來補助修繕經費的好消息。市長黃敏惠率市府團隊陪同勘查，代表嘉義市民與市府團隊向李遠部長表達歡迎與感謝。(中央社)	文化局
		假東區體育館辦理「嘉義市 114 年桃義身心・壯遊諸羅-長者運動會」，市長黃敏惠親臨現場致贈「呷百二」紅包祝福長輩；共 20 家醫事巷弄長照站、計 430 位民眾參與。(世新新聞)	衛生局
31		嘉義市傳統藝術民間劇場第 2 屆登場，11 月 1 日起連續 2 個周休二日，在九華山地藏庵及王靈宮五顯帝廟推出 4 場歌仔戲演出，邀請勝秋戲劇團、明華園日字戲劇團、唐美雲歌仔戲團青年團及明華園天字戲劇團輪番上陣。(聯合新聞網)	文化局
		為讓醫療從醫院延伸到家，推動基層診所醫師參與「出院不孤單 讓愛回到家」之到府醫療，假嘉義基督教醫院路加堂辦理「嘉義市 114 年醫療到府服務計畫成果發表會」，市長黃敏惠、局長廖育瑋、嘉義基督教醫院院長陳煒等 70 人出席。(中央社)	衛生局
		「320+1 嘉義市城市博覽會」將於 12 月 12 日登場，為揭開城市願景序幕，於市府 9 樓大禮堂舉辦城市論壇。市長黃敏惠與本次博覽會劉維公總顧問、林昆穎策展人及參與博覽會的地方團隊、業者共同進行交流與分享。(中央社)	文化局